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OPATRENIE DEKANA 

Opatrenie dekana k zabezpečeniu odborných, pedagogických a formačných praxí na TF v 

akademickom roku 2025/2026 a k opatreniam po zmene financovania praxí od roku 2026 

 

Text: 

Dekan Teologickej fakulty Katolíckej univerzity v Ružomberku (ďalej len „TF KU“) v súlade s 

Metodikou rozpisu dotácií zo štátneho rozpočtu verejným vysokým školám na rok 20261, ktorá ruší 

osobitné príspevky na odborné2, pedagogické3 a formačné praxe4 a presúva príslušné sumy do prvku 

077 11 01, nariaďuje uskutočniť nasledovné opatrenia: 

1. Odborné praxe (sociálna práca) a pedagogické praxe (učiteľstvo) v akademickom roku 2025/2026 

sa dokončia štandardným spôsobom v rozsahu podľa študijných plánov a platných zmlúv s externými 

pracoviskami. Finančné krytie bude zabezpečené z disponibilných prostriedkov rozpočtu TF KU 

(dotácie za rok 2025). 

2. Vzhľadom na absenciu vlastného krytia TF KU sa tieto praxe  budú od ak. roka 2026/2027 realizovať 

v režime bez odmien (bez finančných úhrad mentorom/školám/organizáciám), a to formou dohôd o 

spolupráci (Zmluva), v ktorých bude prax definovaná ako praktická činnosť študentov prinášajúca 

 
1 Metodika rozpisu dotácií zo štátneho rozpočtu verejným vysokým školám na rok 2026. Dostupné na: 
https://www.minedu.sk/data/att/8ae/35055.195818.docx 
2 Odborné praxe (sociálna práca): povinné/študijným plánom určené praktické činnosti študentov v reálnom pracovnom prostredí u 
zmluvných partnerov (zariadenia/organizácie/pracoviská praxe), vrátane metodického vedenia, hodnotenia a administratívneho 
zabezpečenia; v režime bez odmien sa realizujú ako „praktická pomoc organizácii“ a odborný výcvik študenta, ktorý bude vykonávať prácu 
podľa dohodnutého plánu praxe. 
3 Pedagogické praxe (učiteľstvo): povinné praktické vyučovanie študentov učiteľských programov na cvičných/partnerských školách a v 

školských zariadeniach, zahŕňajúce hospitácie, nácvik a realizáciu vyučovacích jednotiek, reflexiu a hodnotenie, ako aj potrebnú evidenciu; v 
režime bez odmien sa vykonávajú na základe dohody so školou ako prínos pre školu (výpomoc pri vyučovaní, doučovaní, podporných 
činnostiach). 
4 Formačné praxe: praxe a činnosti súvisiace s formačnou (výchovnou) činnosťou v kňazskom seminári, najmä organizačné a personálne 
zabezpečenie formačného procesu a sprievodu študentov, vrátane úloh zamestnancov vykonávajúcich formačné, výchovné a pedagogicko-
sprievodné činnosti na základe pracovnoprávneho vzťahu; vzhľadom na identifikovaný výpadok sa uplatní osobitný balík opatrení podľa bodu 
5-7. 
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priamy úžitok partnerskej organizácii. V tomto režime bude pokračovať v ak. roku 2026/2027 aj 

praktické vzdelávanie v zmysle zákona 300/2025 o vysokých školách. 

3. Koordinátori odborných a pedagogických praxí zabezpečia priebeh, vyhodnotenie a zaevidovanie 

praxí realizovaných v ak. roku 2025/2026 najneskôr do 31. 8. 2026; priebežnú kontrolu vykonajú  

k 1. 2. 2026 a k 30. 6. 2026. Správu o kontrolách odovzdajú dekanovi TF KU.  

4. Zároveň k stále platným dohodám (Zmluvám)  so školami/organizáciami  pripravia dodatky, v 

ktorých explicitne upravia režim „bez odmien“ a prínos študentov pre pracovisko. V prípade, že 

škola/organizácia nebude súhlasiť s dodatkom upravujúcim odmeňovanie, koordinátor pripraví dohodu 

o ukončení spolupráce. 

8. Študijné oddelenie TF zabezpečí informovanie študentov o režime praxí pre akademický rok 

2026/2027 štandardným spôsobom.  

 

Tento príkaz nadobúda účinnosť dňom uvedeným v záhlaví. Kontrolu plnenia úloh vykonáva prodekan 

pre vzdelávanie (resp. iný poverený člen vedenia TF). 

Vypracoval:  

doc. PhDr. ThLic. PaedDr. Gabriela Genčúrová, PhD. 

prodekanka pre výchovu a vzdelávanie 

Schválil: 

doc. ThDr. Radoslav Lojan, PhD., MBA. 

dekan TF 

 


